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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

09 (NOVE) DE MAIO DE 2023 (DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Wilson Lopes da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Alex Diego Gama da Costa; 4) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 5) Jair Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira 

dos Santos; 7) Marinete Macêdo; 8) Raimundo das Chagas 

Almeida. Vereadores ausentes: 1) Adson Vicente de Araújo Leão; 
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2) Denilson de Araújo Oliveira; 3) Givanildo Pereira da Silva; 

4) Rover Kemmer Xavier e Silva. Os vereadores Denilson 

Oliveira e Kemmer Xavier estavam em viagem a serviço da 

Câmara, justificada pelas portarias nº 072/2023 e nº 073/2023 

respectivamente. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de Licença do Vereador Gil Silva, para o dia 

09 de maio de 2023; 2 – Pedido de Licença do Vereador Adson 

Leão, para o dia 09 de maio de 2023. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia, 

convidando os vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e agradecendo a 

oportunidade em apresentar trabalhos em prol da população de 

Monte Alegre, apresentou o requerimento solicitando que a 

Polícia Militar retorne com o PROERD (Programa Educacional de 

Resistencia às Drogas e à Violência) nas Escolas. Destacou que 

o programa irá motivar os jovens a continuar realizando seus 

sonhos. Destacando sua alegria em relação a jovem que venceu a 

etapa nacional o concurso Internacional de Redação de Cartas, 

em parceria com os Correios e apresentou a Moção de Aplausos 

para a aluna Edinayana Sarmento, do Colégio Fernando Henrique 

Cardoso. Parabenizou a jovem estudande e toda a sua família 

pela conquista. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, 
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saudou a todos e parabenizou a jovem Edinayana Sarmento pela 

conquista e enfatizou que o Município tem contribuido para 

alavancar a educação de Monte Alegre e parabenizou os pais e o 

Colégio Fernando Henrique Cardoso pelo incentivo à Educação. 

Destacou sua felicidade, haja vista que a empresa responsável 

pela obra do Hospital Municipal começou a chamar trabalhadores 

para o término da obra. Lembrou que a obra precisa ser 

concluída com urgência, haja vista que os trabalhos já duram 

quase três anos, e povo sofrendo. Destacou que tanto o 

Município quanto o Estado estão em dias com o pagamento para a 

Empresa. Está atrás de informações do contrato para poder 

fazer as devidas cobranças. Destacou que a empresa está 

esperando aditivar a obra e isso é inadimissível e falta de 

respeito com a população de Monte Alegre. Que é uma vergonha o 

atendimento feito no Hospital improvisado e ninguém merece ser 

atendido naquele espaço. Disse ao responsável da obra que irá 

denunciar ao Ministério Público caso não seja reiniciado os 

trabalhos. Solicitou que os colegas apoiem ação para cobrar a 

conclusão da obra. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e parabenizou a jovem Edinayana Sarmento pelo 

conquista, haja vista que o concurso é internacional e em 

parceria com os Correios. Destacando o empenho da campeã, 

disse que a escola teve um papel fundamental na vida de 

Edinayana Sarmento e parabenizou todos os educadores que 

passaram pela sua trajetória. Parabenizou o Vereador John 

Miller pela matéria e sugeriu que fosse realizado uma Sessão 
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Especial para homenagear os alunos de Monte Alegre e que Monte 

Alegre está em destaque no mundo graças a Edinayana Sarmento. 

Destacando que a Caixa Econômica alugou um espaço para atender 

a população de Monte Alegre e que esse local fica com as 

portas fechadas, apresentou o requerimento solicitando a 

instalação de um posto de atendimento com caixa eletrônico da 

Caixa Econômica Federal, no município de Monte Alegre. 

Solicitou que o documento seja enviado ao deputado Celso 

Sabino e aos demais deputados que tiveram votos no Município. 

Destacando o pronunciamento do Vereador Manel Esbagaçado, 

disse que está sem entender o que passa com a empresa 

Projetar, haja vista que tem realizado outros serviços no 

Município e que, inclusive, construiu esta Câmara. Destacou 

que foi feito uma fiscalização nos estabelecimentos da 

Secretaria de Saúde, a mando do Ministério Público, onde esses 

espaços foram condenados por não oferecerem ambiente digno de 

atendimento e que é preciso que a Gestão faça as cobranças à 

empresa Projetar. Continuando, o Senhor Presidente convidou o 

Vereador Wilson Lopes para assumir a presidência. Pronunciou-

se o Vereador Airton Souza, saudou a todos e parabenizou a 

jovem Edinayana Sarmento pelo conquista e desejou sucesso a 

jovem. Apresentou o requerimento solicitando que a CPI 01/2023 

inclua o requerimento aprovado na Sessão Ordinária de 

08/05/2023, onde foi solicitado o quantitativo de máquinas 

recebidas pela Prefeitura Municipal na gestão Matheus Almeida. 

Destacando sua indignação com a falta de resposta do Governo 
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Municipal e que recebeu novas denúncias, apresentou o 

requerimento solicitando as prestações de contas dos valores 

de R$ 1.160.876,00 reais (Um milhão, cento e sessenta mil e 

oitocentos e setenta e seis reais) destinados ao escritórios 

de advocacia Zaira Terezina Torres Caprara, localizado no Rio 

Grande do Sul. Destacando que seu nome foi citado em uma 

sessão anterior, destacou que o Vereador Alex Cupuzinho foi 

infeliz em sua fala e que continuará fiscalizando todas as 

vezes que receber denúncias da população. Enfatizando a fala 

do Vereador Alex Cupuzinho, onde disse que é ilegal construir 

uma escola para 13 alunos e lamentou sua postura, diante o 

descaso com as crianças. Destacou que é uma vergonha a postura 

do vereador, defendendo o Governo e a Secretária de Educação, 

haja vista que as contas do Fundeb foram reprovadas. Relatou 

várias situações que geram prejuízo para o Município e 

enfatizou que a educação não é prejuízo. Destacando que as 

crianças estão ficando abandonadas, disse que elas serão o 

futuro de Monte Alegre. Lembrando que foi dito que tem tinta 

para pintar as escolas, disse que o objetivo é apenas maquear 

os defeitos das escolas. Disse que tem escolas sem sanitários, 

sem espaço para que as crianças façam as refeiçoes. Apresentou 

o requerimento solicitando que a Secretaria Municipal de 

Educação, forneça a esta Casa Legislativa, os relatórios das 

licitações de reformas escolares que estão em execução, com 

valores, projetos, relatórios do andamento de cada obra, e 

valores repassados para as empresas responsáveis por tais 
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obras. Que continuará cobrando trabalhos na escola da Balança. 

Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, saudou a todos e 

agradeceu pela oportunidade de presenciar a homenagem feita a 

jovem Edinayana Sarmento e desejou-lhe sucesso na vida, tendo 

em vista que se torna uma pessoa que é exemplo para os demais 

jovens de Monte Alegre. Recomendou que continue sendo 

estudiosa e humilde, dando orgulho para seus pais. Convidou os 

colegas parlamentares e o povo em geral para participar de um 

evento da Igreja Adventista, que acontecerá na Praça da 

Matriz. Que terá atendimento médico e vários outros serviços 

ao povo de Monte Alegre. Pronunciou-se o Vereador Agenor 

Martins, saudou a todos e destacando a situação de várias 

pessoas que precisam de atendimento fora de Monte Alegre, em 

especial no município de Itaituba. Destacou que é preciso 

resolver o problema e não deixar os pacientes a própria sorte 

e apelou ao Prefeito Municipal que solucione o problema. 

Parabenizou a jovem Edinayana Sarmento pela conquista, diante 

de uma educação que não é prerioridade em Monte Alegre. 

Destacando a fala do Vereador Airton Souza, disse ao Vereador 

Alex Cupuzinho que os alunos saíram da comunidade por causa 

das péssimas condições da escola. Lamentando a fala do 

Vereador Alex Cupuzinho, disse que ilegal é não proporcionar 

escolas para os alunos e que é preciso fazer com que todos 

tenham acesso a educação. Lembrando da esposa do Vereador Alex 

Cupuzinho passou no PSS, disse que foi mérito dela, mas que é 

ilegal quando alguém que foi nomeada para dar aulas no 
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interior, aparece lotada na Cidade com uma carga horária de 

200 horas. Que o vereador deu um tiro no pé ao afirmar que é 

normal o vereador trocar apoio político por vaga de emprego. 

Que é o vereador preciso saber seu papel e tem a obrigação de 

fazer a coisa correta. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando a instalação de um posto de 

atendimento com caixa eletrônico da Caixa Econômica Federal, 

no município de Monte Alegre. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Airton Souza, 

solicitando: que a CPI 01/2023 inclua o requerimento aprovado 

na Sessão Ordinária de 08/05/2023; as prestações de contas dos 

valores destinados ao escritórios de advocacia Zaira Terezina 

Torres Caprara, localizado no Rio Grande do Sul; que a 

Secretária Municipal de Educação, forneça a esta Casa 

Legislativa, os relatórios das licitações de reformas 

escolares que estão em execução, com valores, projetos, 

relatórios do andamento de cada obra, e valores repassados 

para as empresas responsáveis por tais obras. Os requerimentos 

foram APROVADOs POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador John Miller, solicitando 

que a Polícia Militar retorne com o PROERD (Programa 

Educacional de Resistencia às Drogas e à Violência) nas 
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Escolas. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente destacou a Moção de aplausos 

do Vereador John Miller, para a aluna do Colégio Fernando 

Henrique Cardoso, Edinayana Sarmento, do Colégio Fernando 

Henrique Cardoso. Não havendo mais nada a tratar na presente 

Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 

declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata 

que após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Wilson 

Lopes Da Silva, Primeiro Secretário em Exercício, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares 

e pela Segunda Secretária, a Vereadora Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte 

Alegre, aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três). 


